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MEMORANDUM-SITUAŢIA GRAVĂ A FERMIERILOR DIN ACCPT VRANCEA 
 

Asociaţia Cultivatorilor de Cereale si Plante Tehnice Vrancea (ACCPT VRANCEA) este o 
asociaţie profesională, afiliată Forumului Agricultorilor şi Procesatorilor Profesionişti din România 
(FORUMUL APPR), din februarie 2022, asociatie formată din producători agricoli care însumează peste 
35 000 ha şi care actionează din 2001 în scopul reprezentării şi protejării intereselor membrilor ei. 

 
ACCPT VRANCEA vă aduce la cunoştinţă faptul că astăzi,  luni, 27 mai 2024, în localitatea 

FOCŞANI, judeţul VRANCEA, ar fi trebuit să aibă loc o fundamentată acţiune de protest, protest 
care urma sa se desfăsoare ca un mars cu tractoare, pentru care ACCPT Vrancea a obţinut şi 
autorizaţia necesară desfăsurarii. Această acţiune era integrată în protestul amplu organizat de 
Forumul Agricultorilor şi Procesatorilor din România (Forumul APPR) în București și în mai multe 
zone reprezentative din țară. Ca urmare a amânării acţiunilor de protest la nivel naţional , in spiritul 
unitaţii şi a unei voci comune a fermierilor, acest mars cu tractoare nu s-a mai desfasurat. 

 
Totuşi depunem acest memoriu care evidenţiază problemele producătorilor agricoli din ACCPT 

VRANCEA şi subliniem faptul că, demersurile asociatiei pentru obtinerea autorizatiilor necesare, facute 
la cererea membrilor, reprezintă o manifestare clară de indignare faţă de nerespectarea promisiunilor 
făcute de reprezentanţii autorităţilor şi se impune necesitatea luării cu celeritate a unor ACŢIUNI ŞI 
MĂSURI referitoare la problemele cu care producătorii agricoli din zonă  se confruntă: 

 
- Suspendarea imediată a sistemului național de protecție antigrindină, până când eficiența și 

impactul său asupra agriculturii vor fi prezentate CLAR într-un studiu stiintific detaliat și 
obiectiv, prin intermediul căruia să se urmărească evidenţierea cantităţii de precipitaţii, 
monitorizarea traiectoriei rachetelor şi a locului de deflagraţie, precum și procedura de tragere 
în ansamblul ei. 

 
      ACCPT VRANCEA, în demersul de rezolvare a acestei situații, solicită identificarea unei entități 
imparţiale, cu expertiză recunoscută la nivel internațional, care să realizeze o astfel de cercetare, menită 
să evalueze eficienţa și utilitatea acestui sistem, pe care o putem recomanda oricând autorităților 
competente. Este imperativ ca MADR să acționeze prompt și fără sincope pentru a proteja interesele 
fermierilor și a asigura dezvoltarea sectorului agricol în România. 

      În contextul actual al schimbărilor climatice și al frecvenței tot mai mari a fenomenelor extreme, 
îndeosebi a secetei, este evident că agricultura românească se confruntă cu multiple provocări și riscuri. 
În acest sens, se impune să evaluăm, cu celeritate, nu doar eficiența sistemului antigrindină, ci și modul 
în care acesta interacționează cu alte procedee legate de gestionarea riscurilor în agricultură, cum ar fi 
combaterea secetei. Un prim pas în ameliorarea situației actuale îl reprezintă adoptarea unui ordin de 
ministru, care să limiteze și să reglementeze strict activitatea sistemului antigrindină în judeţul Vrancea. 
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      În legătură cu sistemul antigrindină, fermierii au tras un semnal de alarmă extrem de răspicat, în data 
de 15 aprilie 2024, ziua în care a început sezonul de trageri cu rachete antigrindină, moment în care, in 
cadrul unui protest spontan s-au deplasat cu tractoarele in fata Centrului Antigrindină din Focsani pentru 
a-şi exprima nemultumirile. 

- Inițierea în cel mai scurt timp posibil (adică nu mai târziu de jumătatea anului calendaristic) 
a îndelungatelor consultări cu mediul asociativ pe tema implementării unei soluții sistemice 
de gestionare a riscurilor catastrofice cu care se confruntă   agricultura   (de   tip   plasă   de   
siguranță),   utilizând   intervențiile   și oportunitățile oferite în cadrul Planului Național 
Strategic PAC, cu posibilitatea de a antrena contribuții din ambii piloni (plăți directe și 
dezvoltare rurală). 

Solicităm susținerea la nivel național și european a soluțiilor inovatoare, de ultimă oră (inclusiv în 
domeniul cercetării în genetică), capabile să atenueze efectele schimbărilor climatice în agricultură. 

  În condiţiile în care anul acesta a fost reţinut procentul de 3% din subvenţiile fermierilor, logic ar fi fost       
  să existe deja un instrument care să fie reglementat şi activat atunci când avem o situaţie care impune                          

despăgubirea fermierilor afectaţi de riscurile climatice.  
 
- In acelaşi context, in care nu exista un cadru coerent de sustinere a fermierilor in situatii critice, 

solicitam initierea in regim de URGENTA a formării comisiilor de constatare a DAUNELOR 
PROVOCATE DE SECETA LA CULTURILE SEMANATE IN TOAMNA 2023 şi care vor fi 
recoltate in 2024!!!  

      În ultimele zile, fermierii ne-au inştiintat despre situaţia dezastruoasă a câmpului şi despre faptul că 
au depus înştiinţări de seceta la Primării pentru culturile de toamnă. Vrancea este in acest moment un 
judeţ calamitat de secetă, stare care trebuie constatată de urgenţă de autorităţi în vederea protejarii 
fermierilor. Astfel, judeţul Vrancea se află, alaturi de Buzau, printre cele mai afectate judeţe din ţară. 
Situatia este cu atat mai gravă cu cât, anii 2020, 2022, 2023 au fost ani cu seceta extremă in judetul 
Vrancea şi producatorii agricoli sunt decapitalizati , cu multe datorii si obligatii neacoperite. 

 
- Intârzierea absurdă a plății compensatorii de 100 eur/ha (cadru Ucraina) a cauzat instabilitate 
financiară și falimente în rândul fermierilor, astfel încât extinderea acestei măsuri pentru culturile de 
primăvară din 2023 trebuie să se facă de urgenţă, în condițiile în care UE tocmai a anunțat că 
prelungește cadrul temporar “Ucraina” ce permite statelor membre să ofere mai uşor ajutoare 
nationale agricultorilor. 
 
- Lipsa investitiilor in irigaţii în judetul Vrancea, situaţie care durează de mai mulţi ani,  şi 
a demersurilor care să facă posibil transferul către Organizatiile Udatorilor de Apa ale sistemelor 
de irigatii amenajate şi care nu au fost finalizate sau receptionate şi care exista fizic dar care nu 
pot face obiectul unor proiecte de reabilitare  
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- Tergiversarea, fără justificare reală, a unui demers pe care îl solicităm de peste 6 ani: 

modificarea, în Codul Civil, a prevederilor privind durata minimă a contractului de arendă și 
reglementarea schimburilor de terenuri intre fermieri; 

 
- Acordarea despăgubirilor pentru culturile agricole distruse ca urmare a construcţiei 
autostrăzii A7, Autostrada Moldovei.  

 
- Lipsa coordonării inter-agenții și mecanismul deficitar al controalelor vamale, care au făcut 
posibilă crearea de breșe în sistemul de monitorizare a fluxurilor de marfă și au generat suspiciunea 
rezonabilă privind intrarea ilegală pe teritoriul României a unor volume însemnate de produse 
agricole de origine Ucraina, perturbând profund piața locală și penalizând producătorii autohtoni. 

 
           Agricultura joacă un rol esențial în societate, cu valențe multiple, furnizând hrană, habitat, locuri 
de muncă și contribuind la construirea unor economii naționale puternice prin schimburi comerciale. 
Fermierii sunt nucleul zonelor rurale și au nevoie să fie susținuți corespunzător. 
 
            În numele membrilor ACCPT VRANCEA , solicităm, în mod imperativ, implicarea 
autorităţilor locale şi centrale pentru soluționarea ÎN REGIM DE URGENȚĂ a acestor probleme 
în vederea salvării sectorului agro-alimentar din această zonă! 
 
 
Cu stimă, 
Consiliul Director ACCPT VRANCEA 
 

mailto:accpt.vrancea@gmail.com

	- Inițierea în cel mai scurt timp posibil (adică nu mai târziu de jumătatea anului calendaristic) a îndelungatelor consultări cu mediul asociativ pe tema implementării unei soluții sistemice de gestionare a riscurilor catastrofice cu care se confruntă...
	Solicităm susținerea la nivel național și european a soluțiilor inovatoare, de ultimă oră (inclusiv în domeniul cercetării în genetică), capabile să atenueze efectele schimbărilor climatice în agricultură.

